

КУЛЬТУРНАЯ ЭКОНОМИКА И ЭКОНОМИЗАЦИЯ КУЛЬТУРЫ В СИСТЕМЕ СОВРЕМЕННЫХ ОБЩЕСТВ

Юбилейная XV российско-китайская социологическая конференция.
Санкт-Петербург, 12–13 октября 2018 г.

© Петров Александр Викторович – доктор социологических наук, профессор, Санкт-Петербургский государственный университет; исполнительный директор, Российско-Китайский Центр сравнительных социальных, экономических и политических исследований факультета социологии Санкт-Петербургского государственного университета, Санкт-Петербург; e-mail: petrov4@yandex.ru

12–13 октября 2018 года в Санкт-Петербургском государственном университете состоялось знаменательное событие – юбилейная XV российско-китайская социологическая конференция на тему: «Культурная экономика и экономизация культуры в системе современных обществ». В масштабном юбилейном научном мероприятии приняли участие более 100 ученых из России, Китая, а также ученые из США, Канады, Великобритании. В организации конференции также участвовали Чжэцзянский университет, Академия общественных наук Китая и Санкт-Петербургский государственный институт кино и телевидения.

На открытии конференции с приветственным словом к участникам выступил консул КНР по науке и технологиям Чжао Вэй. Он отметил высокий уровень и качество научных контактов между Россией и Китаем, а также важность осуществления совместных сравнительных исследований социальных процессов в российском и китайском обществах.

Проект сравнительных российско-китайских социологических исследований СПбГУ, осуществление которого началось с 2002 года, является старейшим из всех непрерывно осуществляемых в России подобных проектов и программ совместных исследований. За прошедшие 15 лет в ходе реализации проекта было организовано 14 российско-китайских социологических конференций, а также ряд семинаров и круглых столов, подробную информацию о которых можно найти на сайте Российско-Китайского Центра сравнительных социальных, экономических и политических исследований направления «Социология» СПбГУ. Результаты многолетних сравнительных российско-китайских социологических исследований стали основой для новой магистерской программы «Социология в России и Китае», открытой в СПбГУ с 2017 года.

В этом году тематика конференции включала теоретические и эмпирические аспекты социологических исследований взаимоотношений культуры и экономики в современной глобальной системе социальных коммуника-

ций. В выступлениях участников конференции на пленарном заседании и заседании четырех секций были затронуты вопросы формирования культурной и этической экономики, противоречия процессов экономизации культуры и культурной глобализации, социальные аспекты развития современных средств массовой информации, этического потребления и современной индустрии культуры и развлечений, социологии моды. В докладах участников были также освещены редко представляемые на социологических научных мероприятиях результаты исследований по социологии искусства, кино и литературы. Доклады пленарного заседания были посвящены общим вопросам изучения культурной экономики.

Впервые за всю 15-летнюю историю проведения российско-китайских социологических конференций СПбГУ отдельная секция молодых ученых работала в течение всех двух дней работы конференции, поскольку ее тема оказалась очень популярной и востребованной. 12 октября на открытии секции с приветственным словом выступил глава делегации КНР, профессор Чжэцзянского университета Ванг Жие, который обратил внимание на возрастающий интерес у молодых ученых России и Китая к проблематике исследований взаимодействия культуры и экономики, а также к сравнительным социологическим российско-китайским исследованиям. С докладами, затрагивающими разнообразную тематику современных исследований социальных аспектов взаимовлияния экономики и культуры, выступили студенты, магистранты, аспиранты разных направлений обучения СПбГУ, а также других вузов Санкт-Петербурга и Китая. Авторы докладов представили результаты своих исследований, посвященных анализу проблем и противоречий глобальных социокультурных трансформаций, организации труда и управления предприятиями в современных условиях, информационной экономики, особенностей формирования российско-китайского образовательного пространства, демографических и миграционных процессов



Открытие юбилейной российско-китайской социологической конференции.



Консул КНР по науке и технологиям Чжао Вэй.

в России и Китае. Вела заседание, осуществляла перевод в течение двух дней аспирантка направления «Социологические науки», председатель российско-китайского социологического студенческого научного общества СПбГУ Инь Шаша. В руководстве секцией ей помогали магистранты СПбГУ Анастасия Иванова и Ма Цзынин. Непосредственное участие в организации и работе секции приняли учащиеся новой магистерской программы СПбГУ «Социология в России и Китае».



Профессор Ванг Жие с помощницей.

По итогам конференции планируются публикации в российских и китайских научных изданиях, а также публикация сборника материалов конференции.

Конференция организована при поддержке ООО «Центр научно-информационных технологий «Астерион»». Оргкомитет юбилейной российско-китайской социологической конференции выражает благодарность всем, кто принимал активное участие в ее подготовке и проведении.